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Србија се Бриселским и Охридским споразумима обавезала да не омета Косово у уласку
у међународне организације с тим што је остало спорно да ли се то односи на Уједињене
нације (УН), изјавила је професорка права у пензији Весна Ракић Водинелић. "И да се
није обавезала, није у могућности да то спречи", наводи саговорница Н1.

  

  

„Савет Европе нису УН па би произишло да Србија неће ометати пријем у СЕ. Истини за
вољу, и да се није обавезала није у прилици да то спречи“, рекла је Ракић Водинелић за
Н1.

  

Према параграфу 14 Бриселског споразума, предвиђено је да „ниједна страна неће
блокирати или подстицати друге да блокирају напредак друге стране на њеном путу ка
ЕУ“.

  

Подсећамо, Александар Вучић и Аљбин Курти сагласили су се 27. фебруара прошле
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године у Бриселу о Споразуму о путу ка нормализацији односа, а 18. марта 2023. године
у Охриду и о Имплементационом анексу тог документа. У тим документима се наводи да
они постају саставни део преговарачког оквира у процесу приступања ЕУ и да
непоштовање обавеза које проистичу из њега може имати директне негативне
последице на европски пут сваке од страна.

  

„Стране примају к знању да ће Споразум и Имплементациони анекс постати саставни
делови процеса придруживања Косова и Србије Европској унији. Стране прихватају да
ће ЕУ одмах по усвајању Споразума и овог Анекса започети процес измене мерила за
Поглавље 35 за Србију због обавеза које проистичу из Споразума и овог Анекса. Агенда
косовске Специјалне групе за нормализацију подједнако ће одражавати нове обавезе
Косова које произилазе из Споразума и овог Анекса“, наводи се у Имплементационом
анексу усаглашеном у Охриду.

  

Весна Ракић Водинелић осврнула се и на изјаве председника Србије Александра Вучића
да је излазак Србије из Савета Европе једна од могућности у случају да Косово буде
примљено у ту међународну организацију.

  

Према њеној оцени, те изјаве немају много смисла и представљају импровизацију и
играње са грађанима ове земље.

  

„Не могу да нагађам да ли он нешто блефира или озбљно мисли или је то ствар тренутка.
Мислим да то нема много смисла“, истакла је Ракић Водинелић.

  

Грађани би изгубили право да се обраћају Европском суду за људска права

  

Како је рекла за портал Н1, излазак Србије из Савета Европе био би веома лош за
Србију.

  

„Не само зашто што би се сврстала у исту групу са Русијом и Белорусијом, већ би и ми
као грађани изгубили право да се обраћамо Европском суду за људска права, Европској
конвенцији за људска права и основних слобода које смо стицали и која је ушла и у наш
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уставни систем“, нагласила је Ракић Водинелић.

  

Таквим чином, каже она, остали бисмо потпуно по страни и незаштићени том
конвенцијом и Европским судом за људска права.

  

„Ма шта људи о томе мислили, неколико хиљада притужби грађана Србије се налази
пред тим судом. То би био један погубан потез за Србију“, сматра она.

  

Ракић Водинелић подсећа да, по Уставу Србије, председник Србије никако није
овлашћен да се овим питањем бави.

  

Европска конвенција је ратификована у Скупштини Републике Србије, о уласку у Савет
Европе одлучила је тадашња Скупштина СР Југославије, подсећа она.

  

По нашем Уставу, како наводи, о уласку у једну такву организацију, па самим тим и о
изласку из ње, не може да одлучује председник Републике него Народна Скупштина.

  

Подсећамо, након Вучићеве изјаве о могућем изласку Србије из Савета Европе,
реаговала је и известитељка за Косово у Европском парламенту Виола фон Крамон.

  

„Србија, наравно, неће отићи. Та изјава не би требало никога да импресионира. Чланице
Савета Европе ће саме одлучити кога ће прихватити. Не знам шта он прича против
чланства Косова“, написала је Виола фон Крамон на друштвеној мрежи Икс (X).

  

(Н1)
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